

# Трибуна ударника

ОРГАН БЛАГОДАРЕНСКОГО РК ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 151 (1525) Воскресенье 15 ДЕКАБРЯ 1940 г.

Цена 3 к.

## Пора покончить с отсталостью в политпросветработе

Сегодня мы публикуем обращение интеллигенции села Федякино, Рязанской области ко всем учителям, врачам, агрономам, ко всей интеллигенции колхозной деревни с призывом активно включиться в политпросветработу, широко развернуть борьбу за дальнейший подъем культурной работы на селе.

Федякинцы в своем обращении дают исчерпывающий ответ на вопрос о том, как это надо делать, за что надо взяться, как распределить и где концентрировать силы сельской интеллигенции. Они рассказывают о своем опыте многогранной политпросветработы, о своих достижениях и планах на будущее.

Подхватить эту замечательную инициативу интеллигенции села Федякино — прямой долг отдела народного образования, профсоюзов, комсомола, сельских Советов и партийных организаций. Надо помочь сельской интеллигенции нашего района, по опыту федякинцев, хорошо наладить работу политпросветучреждений.

Изда-читальня, колхозный клуб, библиотека призваны партией вести работу по коммунистическому воспитанию масс. Это значит, что они призваны воспитывать у трудящихся, прежде всего, большевистское отношение к труду, бороться за достижения высокой производительности и хорошего качества в работе. Вести работу по коммунистическому воспитанию — это, прежде всего, бороться за получение высоких урожаев, за стахановский труд на полях и фермах, пропагандировать лучший опыт, беспощадно разоблачать лодырей и дезорганизаторов.

Вести работу по коммунистическому воспитанию — это значит, прививать каждому колхознику, рабочему, служащему чувство советского патриотизма, величайшей бережливости к общественной собственности, беспощадно карать воров, расхитителей, заклятых врагов социализма.

Все эти задачи вполне по плечу многочисленной армии

нашей сельской интеллигенции. В наших селах работают сотни учителей, десятки политпросветработников, агрономов, врачей, партийных и комсомольских активистов, сотни служащих, которые своей самоотверженной общественной деятельностью на благо процветания нашей родины могут и должны сделать колоссальный сдвиг в работе. Разве не хватает в нашем райцентре сил, чтобы в Доме культуры ежедневно проводились лекции, беседы, постановки спектаклей, вечера художественной самодеятельности? Разве нельзя сделать, чтобы межколхозный клуб в селе Александрии не пустовал, а превратился в подлинно-народный очаг культуры и просвещения масс? Разве много требуется усилий, чтобы в колхозе „Большевик“ не было скучно, чтобы там ключом забила многообразная воспитательная работа в клубе?

Для того, чтобы решительно улучшить работу политпросветучреждений, от сельской интеллигенции требуется только одно: помнить и никогда не забывать о своем общественном долге — быть носителем культуры, непрерывно бороться за подъем культурности трудящихся.

Особого внимания заслуживает призыв федякинцев развернуть работу по завершению ликвидации неграмотности среди населения. Эту работу должны считать одной из важнейших все, кто хочет на деле помочь дальнейшему подъему культуры в нашей стране.

Пусть же обращение федякинцев найдет широкий и мощный отклик среди интеллигенции нашего района! Давайте, товарищи, окружим вниманием и заботой наши изда-читальни, клубы, библиотеки! Давайте навсегда покончим с позорным фактом отсталости политико-просветительной работы, сделаем наши культурные учреждения подлинными центрами всего передового и лучшего, что есть в общественной жизни нашей советской деревни.

## Награждение Московского Энергетического Института имени В. М. Молотова орденом Ленина

Указом Президиума Верховного Совета СССР, в ознаменование 35-летнего юбилея Московского Энергетического Института им. В. М. Молотова и учитывая особые заслуги Института в деле

подготовки высококвалифицированных инженерно-технических и научных кадров, Московский Энергетический Институт им. В. М. Молотова награжден орденом Ленина. (ТАСС)

„Культурные запросы советского народа растут. Повышаются и требования масс ко всем учреждениям и организациям, призванным заботиться о просвещении трудящихся. К таким учреждениям на селе относится не только школа, но и клуб, изба-читальня, библиотека. Хорошо организовать работу этих очагов культуры колхозной деревни — общественный долг сельской интеллигенции“.

(Из обращения интеллигенции села Федякино, Рязанской области).

## ТОВАРИЩИ СТАЛИН И МОЛОТОВ ВЫДВИНУТЫ И ЗАРЕГИСТРИРОВАНЫ КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА МОЛДАВСКОЙ ССР

Рабочие, инженерно-технический персонал и служащие Кишиневской государственной электростанции выдвинули своим кандидатом в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР товарища Сталина. В постановлении, принятом на предвыборном собрании, они просят товарища Сталина дать согласие баллотироваться по Ленинскому избирательному округу № 264.

11 декабря трудящиеся Молдавии получили радостную весть: товарищ Сталин дал согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР.

Окружная избирательная комиссия единогласно постановила зарегистрировать товарища Сталина кандидатом в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР по Ленинскому избирательному округу № 264 города Кишинева. \* \* \*

Предвыборное собрание рабочих, инженерно-технического персонала и служащих

сахарного и спиртового заводов города Бельцы выдвинуло своим кандидатом в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР товарища Молотова. Собрание постановило просить товарища Молотова дать согласие баллотироваться по Бельскому избирательному округу № 124.

11 декабря состоялось заседание окружной избирательной комиссии. Всеобщую радость вызвала весть о том, что товарищ Молотов дал согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР.

Окружная избирательная комиссия постановила зарегистрировать товарища Молотова кандидатом в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР по Бельскому избирательному округу № 124. (ТАСС)

## ПЕРЕДОВЫЕ ЛЮДИ АВТООТРЯДА

Шофера Благодарненского автоотряда № 9 превращается между собой за выполнение плана перевозок, образцовое содержание автомашин и экономии горючего, за 100 тысячный пробег без капитального ремонта. Многие из них уже добились прекрасных показателей. Так например, шофер Рязанов Ф. на машине „ЗИС“ № 40 за 1355 рабочих часов перевез 700 тонн зерна, сделал 39107 тонно-километров, выполнив план перевозок за 11 месяцев на 118 процентов и сэкономив 570 килограммов горючего. Его машина прошла уже более 70 тысяч километров без капитального ремонта и сейчас находится в исправном состоянии. Шофер Теплишев А. на машине „ЗИС“ № 39 за 1591 рабочих часов перевез 678 тонн груза, сделал 45505

тонно-километров, выполнив план перевозок за 11 месяцев на 114 процентов и сэкономил 206 килограммов горючего. Его машина прошла тоже более 60 тысяч километров без капитального ремонта.

Хорошие показатели в работе имеют шофера Я. Алтухов, И. Филатов, П. Натальченко, П. Ковтун, Я. Веревкин, И. Труфанов и другие. Их машины находятся всегда в исправном состоянии, план перевозок у них также значительно перевыполнен.

Администрация автоотряда обратилась в краевую контору Союззаготтранс с ходатайством о представлении этих шоферов к награде за их самоотверженную стахановскую работу.

И. Жигалов.

Начальник автоотряда № 9.

## Встреча депутата Крайсовета тов. В. В. Волкова со своими избирателями

В Доме культуры с. Благодарного 12 декабря состоялась встреча депутата Краевого Совета Василия Васильевича Волкова со своими избирателями.

Горячо встреченный собравшимися, тов. Волков рассказал своим избирателям о замечательных победах, которых добился наш край и район за последние годы под руководством партии Ленина — Сталина.

Одновременно тов. Волков указал на то, что в районе еще не выполнен подъем зяби,

плохо организована сдача хлопка государству, некоторые колхозы не подготовились по-настоящему к зимовке скота. Депутат призвал трудящихся устранить эти недостатки и бороться за то, чтобы наш район был одним из передовых в крае.

Избиратели обратили внимание своего депутата на отсутствие в районном центре хорошей питьевой воды, бани и предложили ему поднять об этом вопрос на предстоящей Сессии Краевого Совета депутатов трудящихся.

Ф.

## Письмо Наркома Оборон Маршала Советского Союза С. К. Тимошенко

участникам военной игры пионеров

В предстоящие зимние каникулы газета „Пионерская правда“ проведет большую военно-тактическую игру пионеров и школьников Советского Союза. Игра называется „На штурм“.

Народный Комиссар Оборон СССР маршал и Герой Советского Союза С. К. Тимошенко обратился с письмом к пионерам страны, в котором пожелал им хорошо провести игру.

— Пусть она дисциплинирует вас, пишет в своем письме товарищ Тимошенко, — придаст больше организованности и стройности пионерским отрядам.

Красная Армия ждет вас здоровыми, подтянутыми, дисциплинированными бойцами за наше великое дело Ленина — Сталина, за наше социалистическое отечество.

## СТЕКЛЯННОЕ ВОЛОКНО

За границей уже давно вырабатываются стеклянные ткани. Но метод изготовления держится в строгом секрете.

Группа молодых ученых — сотрудников московского Научно-исследовательского института стекла — М. Черняк, С. Иоффе и М. Асланова — раскрыли этот секрет.

Сейчас опытный цех Института приготавливает из стекла волокно, вату, пряжу, ткани. Уже выпущено свыше 30 тысяч метров электроизоляционной ленты, несколько сот квадратных метров серебряных тканей. (ТАСС)

## КО ВСЕМ УЧИТЕЛЯМ, ВРАЧАМ, АГРОНОМАМ, КО ВСЕЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНИ

Дорогие товарищи!  
XVIII съезд ВКП(б) и товарищ Сталин поставили перед всей страной великую задачу дальнейшего культурного под'ема. Мы должны сделать всех рабочих и крестьян культурными и образованными людьми.

Культурные запросы советского народа растут. Повышаются и требования масс ко всем учреждениям и организациям, призванным заботиться о просвещении трудящихся. К таким учреждениям на селе относятся в частности не только школа, но и клуб, изба-читальня, библиотека. Хорошо организовать работу этих очагов культуры колхозной деревни — общественный долг сельской интеллигенции.

Наше село Федякино — яркое свидетельство роста производительных сил колхозной деревни в культурного уровня колхозников. В дореволюционное время достаточно было только сказать «рязанская деревня», чтобы вызвать тем самым представление об ужасающей нищете рязанских крестьян. И не только рязанских. Рязанская деревня как бы символизировала собой всю глубину и хозяйственной, и культурной отсталости дореволюционной русской деревни.

Еще не забыто время, когда сохи и деревянные бороны бороздили тощие поля федякинских крестьян. Теперь, как и в других колхозах Рязанской области и всей страны, основные сельскохозяйственные работы колхозники выполняют с помощью самых сложных и совершенных сельскохозяйственных машин. Федякинский колхоз им. Кирова год от года становится богаче, хозяйство его растет. В колхозе созданы четыре животноводческие фермы. Наш фруктовый сад известен далеко за пределами Рыбновского района. О славных делах федякинских садоводов знает столица, где на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке были показаны достижения колхоза по садоводству. На выставке колхоз получил диплом 2-й степени и премию — мотоцикл и пять тысяч рублей. В колхозе налажено кирпичное и черепичное производство. В селе своя электрическая станция, свой водопровод, все село радиофицировано. Наша рязанская деревня, какую являлась Федякино в прошлом, стало зажиточным и культурным колхозным селом.

В селе есть колхозный клуб, изба-читальня, библиотека, медицинский пункт, почтовое отделение, сберкасса, сельмаг, ветеринарный пункт. Вместо начальной школы, где было всего лишь два учителя, у нас теперь создана неполная средняя школа, в которой насчитывается 22 педагога и 690 школьников. Наша сельская библиотека имеет 3.500 книг, у нее 450 читателей.

Замечательные люди выросли в селе!

Только за последние 5—7 лет многие жители села овладели самыми различными профессиями. За этот короткий срок Федякино дало стране 4 военных летчиков, 2 лейтенантов Красной Армии, 16 педагогов, 12 трактористов, 8 шоферов, 4 газетных работников, 5 медицинских работников. За последние 3 года 170 федякинцев получили 7-летнее образование, многие окончили десятилетку.

Так растут и пополняются кадры колхозной интеллигенции. А чем больше в селе культурных сил, тем шире, глубже и разностороннее должна быть политико-просветительная работа.

На общем собрании интеллигенции села Федякино мы обстоятельно проверили все, что сделано нами в помощь политико-просветительным учреждениям родного села. Проведена большая работа. Ее центром были изба-читальня, колхозный клуб, библиотека.

Неутомимый борец за культуру колхозной деревни учительница Елена Васильевна Демина, обучила сотни детей и взрослых колхозников. Она — постоянный беседчик и один из популярнейших лекторов колхозного клуба и избы-читальни. Известна своей общественной работой и учительница Анна Ивановна Чепурина. С каждой колхозной бригадой связан кто-либо из учителей, выполняющих здесь роль организатора культуры.

Как построена наша работа в политпросветучреждениях? При изба-читальне создан совет. В его состав входят знатные люди села. Совет избы-читальни обсуждает планы культурно-массовой работы, организует актив, привлекает к работе культурные силы. Во главе совета стоит избач. Он опирается на общественный актив, без которого ни клуб, ни изба-читальня не могут работать.

У нас создана лекторская группа. За сентябрь и октябрь для колхозников были прочитаны лекции-доклады на самые разнообразные темы. С большим успехом прошли лекции на темы: «Сталинская Конституция», «Природные богатства СССР», «Великий русский полководец Суворов» и др. Интересны и содержательны были беседы о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, лекции и беседы на медицинские темы, на темы коммунистического воспитания в семье и школе. Сейчас наш колхозный актив изучает доклад тов. Калинина о коммунистическом воспитании.

Кто читает эти лекции? Наши сельские учителя, медицинский работник, агроном, колхозники-стахановцы. Мы придаем очень большое значение лекционной работе. На собраниях интеллигенции нашего села мы признали, что делаем в этом отношении пока еще значительно меньше того, что можем делать. Мы решили в течение зимы

1940—41 г. прочитать не менее 60 докладов и лекций на исторические, общеполитические, агрономические, антирелигиозные, литературные, педагогические и другие темы. В плане лектория — в частности цикл лекций «Наша родина». Колхозники прослушают квалифицированные сообщения о новых советских республиках, о социалистической промышленности, об успехах советской науки и т. д.

При изба-читальне и колхозном клубе работают многочисленные кружки. С большим вниманием изучает колхозный актив «Краткий курс истории ВКП(б)». Этим кружком руководит учитель коммунистов Гришин. Некоторые колхозники приучаются к самостоятельной работе над произведениями классиков марксизма-ленинизма. С большим успехом работает у нас кружок текущей политики.

В оборонных кружках — ГСО, ПВХО — занимается не только молодежь, но и пожилые колхозники. Большой интерес вызывают все вопросы, связанные с ходом второй империалистической войны, с военной техникой. С чувством великой патриотической гордости воспринимают колхозники сообщения о росте боевой мощи нашей Рабоче-Крестьянской Красной Армии, нашего Военно-Морского Флота, нашей славной Красной Авиации. Мы горды тем, что некоторые из наших односельчан за проявленную храбрость в боях с врагами родины награждены орденами и медалями Союза. В изба-читальне есть военный уголок, где находится и литература и различные наглядные пособия по военному делу. Мы даем обязательство за зиму подготовить не менее 200 значкистов ГСО и ПВХО и 50 воршиловских стрелков.

Мы придаем особо большое значение агротехпропаганде. Мы добиваемся того, чтобы изба-читальня, колхозный клуб, хата-лаборатория были подлинным средоточием всего лучшего, что дает наша агрономическая наука и практика для социалистического сельского хозяйства. Изба-читальня и колхозный клуб — первые пропагандисты передовой работы в колхозе.

В нашей избе читальне работает справочный стол. Здесь колхозники могут получать разъяснения по вопросам правовым, культурным, хозяйст-

венным, о постановлениях правительства и местных органов. Здесь дежурят и руководящие работники села, и учителя, и агрономы.

Мы обязуемся улучшить справочную работу, привлечь к участию в ней в качестве консультантов также представителей районных организаций, в частности суда и прокуратуры.

Мы не забываем, что в нашем селе есть еще неграмотные и малограмотные колхозники. Мы считаем важнейшей своей задачей добиться полной ликвидации неграмотности в своем селе. Отвечая на призыв народного комиссара просвещения РСФСР тов. Потемкина, мы приняли на себя обязательство в течение этой зимы охватить индивидуальными и кружковыми занятиями по ликвидации неграмотных и малограмотных колхозников села Федякино. Эту работу мы уже начали. Наши культармейцы ведут занятия с неграмотными. Для повышения культурного уровня колхозников мы ведем работу по пропаганде книги, будем в частности проводить литературные вечера, посвященные творчеству великих русских и иностранных поэтов и писателей.

Мы даем обязательство еще шире оказывать помощь изба-читальне, колхозному клубу, библиотеке, следить за тем, чтобы в них было тепло, чисто, уютно, чтобы работа их была полноценной и содержательной. Считаем, что помощь этим учреждениям — наша общественная обязанность, наш долг.

Мы обращаемся ко всей интеллигенции нашей родины, и особенно к сельской интеллигенции, с горячим призывом:

Включайтесь в политпросветработу, вносите свою долю труда, инициативы в деятельность политпросветучреждений колхозного села!

Мы обращаемся к «Учительской газете», газетам «Медицинский работник», «Социалистическое земледелие», к органам просвещения, здравоохранения, земельным органам и нашим профсоюзным организациям с просьбой поддержать наш призыв и возбудить движение сельской интеллигенции, направленное на дальнейший рост и культурный расцвет колхозной деревни.

По поручению интеллигенции села Федякино Рыбновского района Рязанской области письмом подписали:

А. ВОЛКОВ — директор неполной средней школы, А. МЕНЬШОВ — секретарь парторганизации, заведующий механическими мастерскими колхоза, П. ДЕРГАЧЕВ — председатель исполкома сельского совета, В. ФЕДОРОВ — заведующий избы-читальней, Н. ШУСТОВ — председатель колхоза им. Кирова, Е. ДЕМИНА — учительница немецкого языка, Е. АНАСТАСЬИН — заведующий колхозной хатей-лабораторией, А. ГРИШИН — учитель математики, П. ФЕДОРОВ — заведующий медицинским пунктом, М. МЕНЬШОВА — заведующая сельской библиотекой, Г. ВОРОНЦОВ — учитель 2-го класса, П. ЛЯЛИН — учитель биологии и др.

## КАКОВА ПОМОЩЬ РОДИТЕЛЕЙ, ТАКИЕ И РЕЗУЛЬТАТЫ

За последнее время в третьем классе начальной школы № 1 с. Благодарного резко улучшилась дисциплина и успеваемость среди учащихся. Трехклассники Вася Саввин, Петя Реутов, Ваня Задорожный и Ваня Федорин сами изъявили желание ежедневно оставаться на дополнительных занятиях, чтобы ликвидировать по всем дисциплинам плохие отметки. В этом большая заслуга их родителей, которые повседневно занимаются со своими детьми дома, внушают им хорошее поведение, отличную учебу и часто сами посещают школу.

Но есть еще и такие родители, которые совершенно не заботятся о своих детях. Учащиеся Миша Сенченко и Коля Евсюков очень недисциплинированно ведут себя в школе: дерутся, плюют в лицо другим, выражаются. Учителя не раз заявляли об этом родителям, просили их воздействовать на своих детей. Однако Миша Сенченко и Коля Евсюков попрежнему хулиганят в школе.

Родители наравне с учителями отвечают за воспитание и учебу детей. Поэтому надо общими силами бороться за хорошую дисциплину учащихся, за их высокую успеваемость.

Н. Лизенко.

Учительница.

## БОРЕМСЯ ЗА ХОРОШУЮ УСПЕВАЕМОСТЬ В ШКОЛЕ

Учительский коллектив Елизаветинской неполной средней школы № 10 широко развернул работу по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения, борется за глубокие и прочные знания учащихся. При составлении программы занятий в своих классах учителя связывают программный материал с текущими событиями и в живой, интересной форме проводят уроки. Очень часто учителя ходят к родителям учащихся, беседуют с ними, знакомятся с условиями воспитания детей на дому, дают родителям необходимые советы.

Наша школа соревнуется со школой № 11 на лучшие показатели в учебе и воспитании, а учащиеся соревнуются за хорошую дисциплину и отличное усвоение материала. Надеемся, что при упорной работе всего учительского коллектива наша школа займет одно из первых мест в районе по успеваемости.

Плохо у нас только то, что комсомольская и пионерская организации школы совершенно не проводят никакой работы, а райком комсомола не обращает на это внимания. Райком ограничился тем, что выделил пионервожатых, а как они работают, как занимаются воспитательной работой в школе, — этим райком не интересуется.

Д. Сериков  
Директор школы.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Привить вкус к лекциям

10 декабря в селе Александровка состоялась платная лекция по книге Ф. Энгельса: „Происхождение семьи, частной собственности и государства“. На лекции присутствовало 68 человек.

Лектор Крайкома ВКП(б) тов. Тестова на простом и доходчивом языке, глубоко и обстоятельно рассказала собравшимся о великом учении Ф. Энгельса — лучшего друга и соратника Маркса.

Лекция вызвала у присутствующих огромный интерес. Не успела лектор сойти с трибуны, как ей посыпались вопросы.

— Почему вымерла группа человекоподобных обезьян, а человек остался развиваться?

— Как получил свое развитие человек? и т. д.

На примере этой лекции секретари партийных и комсомольских организаций могут еще раз убедиться, что люди с большим желанием хотят слушать лекции, беседы, доклады, но их не организуют, не приглашают на них. Об этом говорит тот факт, что из 70 коммунистов села на лекции было только 27 товарищей, из всей армии комсомольцев лекцию прослуша-

ло только 11 человек. Секретари парторганизаций иногда сами показывают не большевистское отношение к делу марксистско-ленинского воспитания коммунистов, комсомольцев и советской интеллигенции. Например, секретарь парторганизации Шишкинской МТС т. Скороходов на лекции не присутствовал. А секретарь парторганизации колхоза „Первое Мая“ тов. Золотарев на вопрос лектора — почему ваши коммунисты не пришли на лекцию — заявил: „что же вы хотите, превратить секретаря парторганизации в рассыльного?“. Если судить по словам тов. Золотарева, то организационная работа — это дело рассыльного, а не секретаря парторганизации.

Такая антипартийная практика со стороны секретарей парторганизаций может привести еще к худшим результатам, если райком партии серьезно не призовет их к партийной ответственности. Ведь не случайно коммунисты колхоза „Первое Мая“, вот уже третий год изучают все первую главу „Краткого курса истории ВКП(б)“.

К. Стрелов.

Пропагандист райкома ВКП(б).

### Почему в нашем колхозе скучно?

Колхоз „Большевик“ прекрасно расположен: его усадьба представляет одну короткую улицу с клубом и электростанцией. Электрические огни по вечерам заливают ярким светом не только клуб, контору или квартиры колхозников, но почти все уголки улицы.

И все же в колхозе „Большевик“ скучно. Молодежь и взрослые колхозники слоняются по вечерам, как бездельники, не зная куда деть свободное время. Если заглянуть в это время в кабинет секретаря парторганизации т. Пацева, то и там ничего делового нельзя заметить. Обычно секретарь сидит с несколькими работниками и судачит о том, что давно уже пересказано.

Между тем т. Пацев и другие коммунисты могли бы проводить с колхозниками по вечерам доклады, беседы, читки. При хорошем партийном руководстве комсомольская организация могла бы создать хоровой и драматический кружки, организовать вечера самодеятельности. Успех от всей этой работы был бы огромный.

Нужно надеяться, что партийная организация поймет, что зимний период требует от нее решительной перестройки работы. Зима должна быть использована парторганизацией для развертывания в клубе широкой и углубленной политико-просветительной работы.

А. Т.

### Устранить недостатки в сборе комсомольских взносов

Центральный Комитет ВЛКСМ неоднократно указывал комсомольским организациям на необходимость самого серьезного отношения к сбору комсомольских членских взносов. Однако, наш райком комсомола (секретарь И. Мезин) не выполняет эти указания Центрального Комитета.

Во многих комсомольских организациях до сих пор дело с уплатой членских взносов обстоит неблагоприятно. В комсомольской организации райотдела связи комсомолец техник радиоузла т. Вечеркин не платит членские взносы 12 месяцев. Переехав на работу из Буденновска в Благодарное, он целый год не брался на учет в первичной организации. Комсомольская организация и райком ВЛКСМ должны были резко осудить поступок т. Вечеркина. Однако этого не случилось. Райком мягкосердечно разрешил секретарю первичной организации райотдела связи принять от Вечеркина членские взносы без всякого взыскания за грубое нарушение Устава ВЛКСМ.

В комсомольской организации райпотребсоюза секретарь т. Вышлов неправильно сам платил членские взносы и не по Уставу взимал их с некоторых комсомольцев. За 9 месяцев 1940 года он недоплатил сам 7 рублей 60 копеек и недобрал комсомольцев Г. Голяндина 42 рубля и В. Шахова — 28 рублей. Это можно объяснить только тем, что т. Вышлов не знает инструкции, халатно относится к обязанностям секретаря.

В ряде комсомольских организаций сборные членские взносы сдаются в сберкассы нерегулярно, райком плохо следит за этим. Так в комсомольской организации колхоза имени Ленина, Алексеевского сельсовета, задолженность за комсомольцами по взносам составляет 35 рублей. Комсомольцы т. П. Голубев и М. Сурков не платят взносы больше года.

Секретарь комсомольской организации нефтебазы тов. Батовский сначала года в течение пяти месяцев не собирал комсомольские взносы и только в августе собрал, да и то не полностью. Из собранной суммы в 100 рублей, он сдал в сберкассу только

80 рублей. Собрано 216 рублей взносов секретарем комсомольской организации Алексеевской НСШ тов. Крегеном, а сдано в сберкассу только 63 рубля.

Факты нерегулярного сбора взносов и сдачи их в сберкассы имеют место в комсомольской организации мясосовхоза. С июня по октябрь членские взносы здесь не сдавались в сберкассу. Такое же положение в комсомольской организации Ставропольского зерносовхоза.

Секретари комсомольских организаций со всей строгостью должны относиться к своевременному сбору и сдаче взносов в сберкассы. Надо серьезно выполнять уставные требования, привлекать к союзной ответственности злоستных нарушителей Устава. Надо уяснить всем комсомольцам, что своевременная уплата членских взносов определяет дисциплину каждого комсомольца и его принадлежность к организации. Нужно покончить с недисциплинированностью в этом деле.

П. Гридасов.

Зав. учетом райкома ВЛКСМ.

## СОВЕТЫ АГРОНОМА

### Как вести борьбу с мышевидными грызунами

Большинство мышевидных грызунов живут семьями в неглубоких норах. Размножаются они очень быстро, самки производят 5—6 детенышей по несколько раз в год, через несколько месяцев эти детеныши вырастают и производят новое потомство.

При благоприятных условиях мыши размножаются в таких огромных количествах, что причиняют большие опустошения посевов. Зимой они не засыпают как суслики, а прокладывают ходы под снегом. Больше всего их переселяется с наступлением холодной и мокрой погоды в скирды, ометы и зернохранилища, здесь они продолжают вредить сельскому хозяйству.

Для борьбы с мышами расставляют в скирдах, ометах, зернохранилищах ящики с приманкой. Делаются эти ящики размером 40х10х10 сантиметров. В одной стенке ящика просверливается 4—6 дырок таких, чтобы в них пролезла только мышь. Внутрь ящика кладется приманка, изготовленная следующим способом: выкатанные из теста шарики опускаются на сеточке на 1—2 минуты в раствор мышьяковисто-кислого натрия, разбавленного водой из расчета 1 часть натра на 30 частей воды, просушиваются и приманка готова. В каждый ящик закладывается 10—15 таких шариков.

Если вместо шариков берется для приманки какое-либо зерно, то мышьяковистокислый натр берется из расчета 1 часть натра на 20 частей воды и зерно оставляется в растворе 20—24 часа. Через сутки зерно вынимается из раствора, просушивается и готово для затравливания мышей.

Ящики с приманкой нужно ставить внутри скирд и ометов до 0,75 метра, в количестве не менее 4—6 ящиков на каждую скирду. Каждый день ящики надо осматривать,

выбрасывать дохлых мышей и добавлять приманки. Такие ящики с приманкой можно расставлять также в амбарах, сараях, зернохранилищах, сенниках и т. д.

Хорошие результаты дает расстановка специальных ведер и кадок во всех местах скопления грызунов. На ведро или кадку кладется выструганная из дерева круглая ось с воткнутыми по середине палочками-отрожками, на которые насаживается приманка. Мышь взбирается на край ведра или кадки, становится на задние лапки, дотягивается до приманки, но не успевает снять ее, т. к. ось поворачивается от прикосновения к отрожку и мышь падает в ловушку.

Для борьбы с полевыми мышами приведу такой пример. Агрономы Воронцово-Александровского района тт. Маклаков и Павлюченко произвели опыт опыления озимых посевов арсенатом кальция по норме 12 килограммов на гектар. Опыт дал отличные результаты: смертность мышей достигла 92—96 процентов. Тот же опыт был повторен на посевах люцерны, где плотность заражения достигла от 1000 до 2500 нор на гектар. Первоначально посев люцерны был пророборован в два следа для заделки нор, а затем опылен. Через 2—3 дня гибель мышей достигала 80 процентов. Спустя еще два дня оставшиеся жилые норы были затравлены мышьяковистым натром, после чего мыши погибли полностью.

Все эти меры борьбы с мышами не требуют особых средств и рабочей силы. Мыши и клоп-черепашка — это злейшие враги сельского хозяйства, с которыми надо вести самую упорную и решительную борьбу.

Д. Алесин.

Агроном-интенсивник Шишкинской МТС.

### Общественный смотр сберегательных касс

#### Равняйтесь по передовикам

Включаясь в общественный смотр работы сберегательных касс, уполномоченные по займу в колхозе „Перекопский бой“ обязались широко развернуть среди колхозников массово-разъяснительную работу и к концу смотра полностью собрать взносы по подписке на заем Третьей пятилетки (выпуск третьего года). Своим обязательством они успешно выполняют. Иван Иванович Щербаков уже собрал наличными 5915 рублей взносов, Кузьма Рязанцев — 3095 рублей, Ефим Затонский — 2030 рублей, Иван Найденов — 1460 рублей и Алексей Корнеев — 1520 рублей. Они близки к полному выполнению своих обязательств. Председатель комсода при колхозе тов. Бухарин хорошо руководит работой по сбору займовых

средств и помогает уполномоченным.

Хорошо работают уполномоченные по займу в колхозе „Ударник полей“ товарищи П. У. Логачев, И. Ф. Мазанов и И. Я. Кудинов, собравшие на своих участках уже более 90 процентов средств по подписке на заем среди колхозников.

Хороших результатов в сборе займовых средств добились эти уполномоченные благодаря повседневному проведению среди колхозников массово-разъяснительной работы, организации между собой социалистического соревнования. Всем остальным уполномоченным надо взять пример с передовиков и в ближайшие дни закончить сбор взносов среди колхозников по подписке на заем Третьей пятилетки.

В. М.

На бытовые темы

**В Доме колхозника нужен порядок**

В общежитии Благодарненского Дома колхозника всегда царит беспорядок. Приезжим приходится ночевать в холодных комнатах и почти на голых койках, так как матрацы, простыни и подушки совершенно изношены. Поэтому останавливающиеся на ночлег люди каждое утро тратят немало времени на то, чтобы очистить себя от перьев.

Вопиющий беспорядок процветает и в столовой Дома колхозника. Прозябший с дороги посетитель заходит в столовую и просит подать ему покушать что-либо горячего. Но официантки отвечают: мы сегодня не готовили, у нас топлива нет. В результате этого в столовой Дома

колхозника по целым дням сидят лишь одни пьяницы, потому что кроме дорогого вина там ничего нет.

Заведующий Домом колхозника Б. Геря не заботится о большевистском порядке в своем учреждении. Он больше заботится о том, чтобы за счет отходов столовой откормить своих личных свиней. Не принимает мер к устранению недостатков в Доме колхозника и директор райкоммунарства тов. Пастухов.

Исполкому райсовета необходимо принять меры к наведению в районном Доме колхозника большевистского порядка.

И. Емельяненко.

**НЕРАДИВЫЙ КОНЮХ**

Конюх сельхозартели имени Ворошилова, Красноключевского сельсовета А. С. Мищенко преступно плохо ухаживает за жеребцом-производителем и фондовскими лошадьми. Он никогда не чистит их, не кормит, не поит вовремя и не водит на прогулку. На фондовских лошадях Мищенко часто ездит на охоту, оставляя остальных

лошадей по целым дням без надзора. В результате этого фондовские лошади доведены до нижесредней упитанности, жеребец тоже теряет свою потенцию производителя.

Правление колхоза обязано заставить Мищенко честно и добросовестно относиться к порученному делу.

М. Икрянов,  
Т. Доронин.**ЗА РУБЕЖОМ****АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА**

В ночь на 12 декабря крупные силы германской авиации атаковали военные объекты в Южной и Центральной Англии. Главной целью налета, по сообщению германского информационного бюро, был Бирмингем. Бомбардировка города продолжалась всю ночь. Вечером 12 декабря сильной воздушной атаке подвергся Шеффилд—город Центральной Англии.

Бирмингем и Шеффилд—важные центры английской

военной промышленности. Бирмингем—третий по величине город Англии. Его население—свыше одного миллиона человек. 500 тысяч жителей насчитывается в Шеффилде.

Английская авиация в ночь на 12 декабря бомбардировала промышленные предприятия в Рейнской области Германии. Следующей ночью она бездействовала из-за плохой погоды.

(ТАСС)

**Военные действия между Грецией и Италией**

В прибрежной полосе Албании и на юге страны греки приближаются к городам Химара и Тепелеве. На пути к Химаре они заняли город Палермо.

На северном участке фронта итальянские войска, полу-

чив большие подкрепления людьми, боеприпасами, оружием и, особенно, тяжелой артиллерией, предпринимают контратаки. Несмотря на это, греки удерживают здесь свои позиции.

(ТАСС)

**Таи и Французский Индо-Китай**

Вооруженные столкновения между Таи и Французским Индо-Китаем не прекращаются. В последние дни действовала авиация обеих сторон. Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, в столице Таи—Бангкоке—опубликована

по сообщению, в котором говорится, что правительство Таи согласно начать переговоры об уточнении границы, если Индо-Китай пришлет в Бангкок своих уполномоченных.

(ТАСС)

**ВОЙНА В АФРИКЕ**

Продолжая наступление в Западной африканской пустыне, английские войска, по сообщению агентства Рейтер, окружили все итальянские позиции. Остатки разбитой

итальянской армии отступают. Англичане захватили свыше 20 тысяч пленных, в том числе 5 генералов и сотни офицеров.

(ТАСС)

**Нужен твердый распорядок**

В колхозе „Большевик“ закончены почти все полевые работы: план зяби выполнен, с огородами тоже управились. Теперь все внимание колхозников должно быть переключено на подготовку к распределению доходов, на образцовое проведение зимовки скота и подготовку к весеннему севу. Но из-за отсутствия хорошей распорядительности, почти никакой работы сейчас в колхозе не производится. Председатель инвентаризационной комиссии т. Пономарев П. Я. до сих пор не закончил перевешивание зерна только потому, что никак не договорится с бригадиром, кто же должен обеспечить это дело рабочей силой.

Рабочий день начинается в колхозе всегда с 10 часов утра. Колхозники идут сначала в контору или кладовую, а потом на работу. На председателе колхоза т. Пономарев М., на секретаре парт-организации т. Пацев не борются за твердый распорядок рабочего дня и укрепления трудовой дисциплины среди колхозников.

Животноводческие фермы кормами на зиму полностью не обеспечены. Несмотря на это подвозка кормов как следует не организована. На молочно-товарной ферме недостает двух доярок, но в об этом никто не беспокоится.

Правление мирится, также с отсутствием борьбы за образцовое проведение подготовки к весеннему севу. Горький опыт этого года, кажется, воочию убедил руководителей, что бороться за урожай надо не тогда, когда выезжать на уборку, а сейчас, с осени. Но несмотря на полученный урок, очистка семян в колхозе еще не начата, ремонт сельскохозяйственного инвентаря не организован.

Правление колхоза и бригадиры забывают, что при таком распорядке колхоз и в будущем году не выдет из прорыва.

Н. Теленько.

**Суд****Хулиган Анохин получил по заслугам**

В „Трибуне ударника“ уже сообщалось о том, что гр-н с. Благодарного И. С. Анохин систематически пьянствовал, избивал жену и детей, угрожал соседям.

На днях народный суд 1-го участка под председательством нарсудьи тов. Макаровой разобрал дело Анохина. Материалами предварительного следствия и судебным разбирательством хулиганские действия Анохина полностью доказаны. Народный суд приговорил И. С. Анохина к 3 годам лишения свободы.

**КОГДА ЖЕ КОНЧИТСЯ ВОЛОКИТА?**

(Письмо в редакцию)

Уважаемый товарищ редактор! 20 сентября я послал заявление в правление Александрийского сельпо с просьбой о переводе паевых взносов моих и жены в Благодарненское сельпо. Спустя неделю, я справился по телефону и мне сообщили из Александрии, что справки о переводе паевых взносов высланы в мой адрес заказным письмом. Жду день, другой, третий... Справок нет. Иду выяснять на почту. Начальник райотдела связи т. Аксамитов навел справки и с раздражением ответил мне.

—Ты же получил заказное письмо?

Я отвечаю,—нет, не получал.

—Как же нет? В разносной книжке есть твоя роспись.

Я опять доказываю, что не получал никакого заказного письма.

Тогда Аксамитов вежливо попросил меня из конторы и я ушел ни с чем. Звоню по телефону снова в Александрийское сельпо, прошу вторично выслать справки. Но мне ответили, что вторично никаких справок не вышлют. Иду опять к начальнику райотдела связи. Так как,—говорю,—вы не доставили мне заказное письмо, то дайте справку об этом или разыщите его. Он

тоже отвечает: никаких справок не даем.

Я в райпрокуратуру. Там ответили: обращай в суд. Передаю заявление в суд, жду... Нарсудья предложил правлению Александрийского сельпо выслать мне вторично справки.

Но, наученный горьким опытом, я не надеюсь, что почта не затеряет их снова, тем более, что все эти разговоры по телефону и жалобы в суд стоят мне 6 рублей и 4 месяца хождений по учреждениям. Думаю в следующий выходной день пойти за справками в с. Александрию пешком. Пожалуй, так будет быстрее и надежнее.

Кстати, такие случаи в с. Благодарном на почте не единичны. Затерять денежные перевод, задержать на несколько дней телеграмму—это для районного отдела связи ничего не составляет.

В. Сушков.

с. Благодарное.

От редакции. Считая подобную волокиту верхом всякого издевательства над людьми, редакция надеется, что нач. райотдела связи т. Аксамитов и председатель Александрийского сельпо т. Ветров наведут большевистский порядок в разборе жалоб и просьб трудящихся.

**В КРАЙКОМЕ ВКП(б)**

Бюро Орджоникидзевского Краевого комитета ВКП(б) постановило: исключить из рядов ВКП(б) Леникова Дмитрия Васильевича (Благодарненский район), кандидата ВКП(б) с 1939 года, кандидатская карточка № 1549482, за скрытие своего социального происхождения.

**ПРОИСШЕСТВИЕ**

Утром 12 декабря во дворе гр-ки Ковязиной, проживающей в с. Благодарном, по Советской улице № 231, по неизвестным причинам загорелась солома. Огонь угрожал пожарной сараю. Прибывшая немедленно пожарная команда быстро ликвидировала огонь. Убытков от пожара нет.

**СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ**

ПРИНИМАЮТ ВКЛАДЫ от всех граждан  
 ВЫДАЮТ ВКЛАДЫ частями или полностью  
 ДОХОД ПО ВКЛАДАМ выплачивают в размере 3 процента годовых  
 ПО СРОЧНЫМ ВКЛАДАМ, внесенным на срок не менее шести месяцев, выплачивают 5 процентов годовых  
 СОХРАННОСТЬ ВКЛАДА гарантируется Правительством СССР  
 ТАЙНА ВКЛАДА охраняется законом.  
 ХРАНИТЕ СВОИ ДЕНЬГИ В СБЕРЕГАТЕЛЬНОЙ КАССЕ!

**Открыт прием подписки на 1941 год**

НА ЦЕНТРАЛЬНЫЕ, КРАЕВЫЕ И РАЙОННУЮ ГАЗЕТЫ, А ТАКЖЕ НА ЖУРНАЛЫ.

Всем организациям, учреждениям, предприятиям и колхозам надлежит в 2-х дневный срок сдать СОЮЗПЕЧАТИ БЮДЖЕТНУЮ ПОДПИСКУ НА 1941 ГОД.

Прием индивидуальной подписки производится Союзпечатью, отделениями и агентствами связи, а также всеми почтовыми и общественными распространителями.

Благодарненская контора связи.

Ответ. редактор П. М. ВАРНАВСКОЙ.